

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ-РЕКОМЕНДАЦИЯ**

**на рукопись Н.М. Инякиной «Михаил Небогатов. Такой, какой есть...  
(Очерк жизни и творчества поэта к 95-летию со дня его рождения»).**

Рукопись Н.М. Инякиной представляет собой законченную отредактированную, свёрстанную и смакетированную книгу А-4 формата, общим объёмом 311 страниц компьютерного текста 14 кегля, набранного через один интервал.

Книга – результат кропотливого и скрупулёзного труда автора – по сбору архивных (чаще всего неопубликованных и разрозненных) материалов, отражающих биографию, наследие и творческую лабораторию одного из заслуженных кузбасской литературы, поэта, наставника и хроникёра Михаила Александровича Небогатова.

Книга представлена шестью главами, в которых последовательно и логически, в достаточно полном многообразии раскрывается Михаил Александрович Небогатов, как Человек, Личность и Поэт.

Через биографические справки, факсимильные рукописные документы, фотографии, письма, подборки, как правило, ранее неопубликованных стихов, очерков, литературных консультаций; воспоминания о нём – предстаёт М.А. Небогатов перед читателями.

Личная и творческая биография поэта М.А. Небогатова, его связи и отношения с коллегами-писателями Кузбасса, Сибири, России и СССР – это и сама история возникновения и становления Кемеровской областной писательской организации Союза писателей СССР, почти полувекового интервала (с середины 40-х и до конца 90-х годов прошлого столетия).

Эта книга, ко всему прочему, и вклад в общую копилку военного литературного наследия нашей отечественной истории – к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, поскольку сам поэт являлся её участником, написавшим немало откровенных и талантливых стихов о военных буднях и фронтовых друзьях, будучи, как на фронте, так и в послевоенное время.

Органично дополняют личную и творческую биографию М.А. Небогатова материалы членов его семьи: жены и детей, являющихся уже и сами по себе незаурядными и творческими личностями.

Немаловажен и тот факт, что автором данной книги является дочь Михаила Александровна Небогатова – Нина Михайловна Инякина.

Значительную весомость рукописи придаёт раздел-приложение «Библиография». Это – совершенно оригинальная и уникальная работа автора по сбору и сведению в единое место всех опубликованных работ М.А. Небогатова, включающих не только изданные книги, но журнальные, и тем более, разрозненные газетные публикации! Весь материал этого раздела сгруппирован в строго хронологическом порядке – по мере

опубликования в периодике той или иной статьи, заметки, подборки стихов, поэмы или отдельного стихотворения.

Данная работа представляет несомненную значимость, как для широкого круга читателей, интересующихся биографией и творчеством поэта М. Небогатова, так и для библиотек. Бесспорным важнейшим источником эта книга явится как для студентов-филологов, педагогов, учителей, библиотекарей, писателей, так и для серьёзных литературоведческих и краеведческих исследований учёных и специалистов.

Книга о Поэте М.А. Небогатове – подтверждение заботы, внимания, памяти и значимости Мастеров Слова - со стороны нашего народа, творческих людей и Правительства, объявившего 2015 год – Годом ЛИТЕРАТУРЫ!

Рукопись Нины Инякиной «Михаил Небогатов, Такой, какой есть...» рекомендую издать отдельной книгой, непременно А-4 формата.

*Кемерово, 9 февраля 2015 г.*

*Виктор Арнаутов - член Союза писателей России,  
член редколлегии журнала «Огни Кузбасса»*

